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4. Программа внеурочной деятельности
1. Пояснительная записка

Изменения в социально-экономической и духовно-культурной сферах жизни России и нашего региона ставят перед школой ряд новых организационных, экономических и педагогических задач. Они продиктованы социальным заказом на личность, способную адаптироваться к сложной динамике общественных преобразований и успешно реализующую себя в   избранной области интеллектуально-творческой деятельности. Современные реалии  – обширные экономические и  социально-культурные связи России с другими странами, интеграция российской экономики, науки и культуры в мировое пространство – нацеливают нас на воспитание высококультурной и высокоинтеллектуальной личности. Мы рассматриваем коммуникативную культуру и интеллект как важнейший социально значимый ресурс, воспроизводство которого является залогом устойчивого социально-экономического, политического и духовно-культурного развития региона и России в целом. 


В качестве носителей социального заказа были признаны государство, родители и учащиеся.  Наряду с государственным заказом,  школа  при организации   своей деятельности учитывает  запросы родителей, которые  хотят видеть своего ребенка высоко образованным, свободно развитым, общительным, психологически защищенным, умеющим найти адекватный выход  в любой жизненной ситуации; и  учащихся, которые  хотят, чтобы в школе  были созданы все условия для их личностного роста  и получения качественного образования для дальнейшего профессионального самоопределения. 


Необходимость разработки и внедрения образовательной программы, обновления образовательного процесса школы, широкое внедрение в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий были обусловлены и рядом противоречий, которые можно рассматривать как факторы развития:

· все более возрастающими требованиями к формированию образованной, коммуникативно и интеллектуально развитой, творческой, социально активной, ответственной личности и неготовностью образовательной системы решить эту проблему;

· между целью обучения и мотивацией учащихся к процессу учения;
· между профессиональным уровнем педагогов и недостаточным использование в практике работы современных педагогических технологий;
· ожиданиями учащихся и родителей и реальной педагогической практикой и др.


Исходя из выше сказанного, осознавая необходимость выработки ясной, цельной, продуманной и научно обоснованной стратегии на ближайшее будущее, педагогический коллектив определил, что школа будет ориентироваться на обеспечение качественных результатов образовательного процесса в условиях его вариативности, разнообразия педагогических технологий, интеграции и дифференциации обучения и воспитания.

Образовательная программа МБОУ  «Ривзаводская СОШ» является общей программой деятельности администрации школы, учителей, родителей и самих детей.

Назначение настоящей образовательной программы - организовать взаимодействие между компонентами учебного плана, учебными программами, этапами изучения предметов, ступенями образования. Педагогический коллектив выявил общую, значимую  для обучающихся  научно-педагогическую проблему  и предусмотрел ее комплексное решение на занятиях по различным дисциплинам. Такой проблемой для МБОУ «Ривзаводская СОШ»  является выявление и обеспечение  новых   подходов   к   организации  и   содержанию   получения   непрерывного  образования   и   воспитания  на   селе, реализация личностно ориентированного подхода с целью создания условий для формирования личности, обладающей  толерантностью, высоким культурным  цензом, способной к  саморазвитию, к успешной социализации и самоопределению в отношении  будущей профессии.                                  Стратегическая цель образовательной программы школы - установить предметное и надпредметное содержание образования в школе, развитие личностных способностей ребенка, становление его способности быть полноценной, социально активной, коммуникативной , конкурентоспособной личностью, обладающей набором ключевых компетенций.
Учебные цели:
· выполнить государственный заказ  на достижение учащимися уровня знаний, предписанного ФГОС; 

· постоянно повышать качество и уровень образования  учащихся.  

Социально-ориентированные цели:
· формировать высокий уровень мотивации и технологической готовности учащихся к  своей деятельности, требующий использования знаний и умений из разных предметных областей; 

· создать условия для приобретения школьниками опыта самостоятельного разрешения проблем в процессе образования на основе использования собственного и социального опыта; 

 Координирующие цели:
· обеспечить целенаправленность, системность и единство деятельности всего педагогического коллектива в сфере содержания  образования; 

· обеспечить единство образовательного процесса в школе как в области интеллектуального, так и нравственно-личностного развития ребенка, как в учебной, так и внеучебной деятельности, как в  школе, так и в семье. 

Предлагаемая система педагогических целей напрямую способствует выполнению одной из главных задач  школы - обновлению структуры и содержания образования, развитию практической направленности образовательных программ, а также миссии школы - ориентации содержания образования на приобретение учащимися основных компетенций, особенно навыков самоопределения и социализации, - в предметных и надпредметных  образовательных областях.

        Общеобразовательная программа МБОУ «Ривзаводская СОШ»  – нормативно-управленческий документ, определяющий приоритетные ценности и цели, особенности содержания организации, учебно-методическое обеспечение образовательного процесса в школе.

       Образовательная программа школы создана на основе следующих документов.

1.Конституции Российской Федерации

2.Закона РФ «Об образовании»

3. Регионального  базисного учебного плана образовательных учреждений Тверской области

4.Типового положения  образовательной средней школы.

5.Устава школы.

6.Гигеническихе требований и условий обучения школьников в различных видах современных общеобразовательных учреждениях.

7. Приказа Министерства образования и науки РФ об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию.
 
 Предназначение школы и средства его реализации
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Ривзаводская средняя общеобразовательная школа» является образовательным учреждением, ориентированным на работу с обучающимися,  проживающими в микрорайоне школы. Школа не является коммерческой организацией и не ставит своей целью извлечение прибыли. Организационно-правовая форма ОУ –муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение. Статус школы:

тип – общеобразовательное учреждение

вид – средняя общеобразовательная школа.
 Основные  цели  школы:

· обеспечение необходимых условий для предоставления качественной образовательной услуги, создание благоприятных условий для реализации программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования с учетом уровня и особенностей развития детей; 
· формирование   общей  культуры  личности   обучающегося   на   основе   усвоения   обязательного   минимума   содержания   образовательных   программ, реализуемых школой;
· обеспечение непрерывности начального, основного, среднего образования;
· разработка и реализация образовательных программ и педагогических технологий, обеспечивающих высокую эффективность обучения;
· создание   условий для саморазвития индивидуальных способностей обучающихся, гармонично развитой творческой личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям развития общества;
· формирование у обучающихся потребности в саморазвитии; воспитание   гражданственности,   трудолюбия,   уважения   к   правам   и  свободам   человека,   любви   к   окружающей   природе,   Родине,   семье.
При   осуществлении   деятельности  школа   решает   следующие   задачи:

· реализация   конституционного   права   граждан   на   получение   бесплатного   образования;
· обеспечение  высокого  качества   общего   образования и  его  соответствие   с   государственными   стандартами;
· создание благоприятные условия  для   разностороннего    развития   личности,   в   том   числе   удовлетворение   потребности  обучающихся   в   самообразовании   и   дополнительном   образовании;
· обеспечение   адекватности   применяемых  форм,   методов   и   средств   организации   образовательного   процесса возрастным  психофизиологическим    способностям, интересам, требованиям охраны   жизни   и   здоровья;
· разработка и  утверждение  учебного   плана,   годового   календарного учебного графика, расписания занятий, рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и других материалов, обеспечивающих духовно-нравственное развитие, воспитание и качество подготовки обучающихся;
· выбор   формы,   средства   и   методов   обучения   и   воспитания  в   пределах,  определённых   законодательством   РФ  «Об   образовании»;  
·  самостоятельный  выбор  системы   оценок,   форм,  порядка и периодичности  промежуточной   аттестации   обучающихся.
Основной вид   деятельности,    осуществляемый   школой:

· реализация образовательных программ (начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного) общего образования)
Образовательные программы, реализуемые в школе:

1.Начальное общее образование: 1-3 классы –ООП ФГОС ( УМК ПНШ) ;

образовательные программы 4 класс -  «Школа России» (первая ступень обучения)
2.Основное общее образование: образовательные программы основной школы (вторая ступень обуче​ния).  
3.Среднее полное образование : образовательные программы средней (полной) школы (третья сту​пень обучения). 

Универсальное обучение (непрофильное)

4.Дополнительные образовательные программы     
    Программы внеурочной деятельности(см.ООП ,начальная школа) 
 Описание «модели» выпускника школы
Результатом реализации Программы должна стать «модель» (образ) выпускника. Модель выпускника - совокупность качеств и умений, сформированных в результате реализации образовательной программы школы. Образ выпускника является главным целевым ориентиром в учебно - воспитательной работе с обучающимися. Качества, которые должны быть сформированы у выпускников школы в соответствии с задачами по ступеням образования, определены в программе развития школы:

· Высокий уровень образованности .
· Культура мышления .
· Готовность к самостоятельной образовательной деятельности уровень развития познавательных интересов у учащихся .
· Готовность к творческой исследовательской продуктивной деятельности .
· Умение оценить явления и процессы окружающей жизни, самооценки собственных убеждений и поступков .
· Система нравственно-этических качеств .
· Готовность к самоопределению, созданию семьи, межлич​ностному общению с людьми независимо от их национальности и вероисповедания .
· Потребность ведения здорового образа жизни .
· Коммуникативность.

· Конкурентноспособность (в нашем случае - продолжение обучения в учреждениях среднего профессионального образования, в высших учебных заведениях).
Модель выпускника, завершившего обучение на ступени  начального общего образования
Выпускник должен :( см.ООП  НОО)
· освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана школы на уровне достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования, т.е. овладение чтением, письмом, счётом, основными мыслительными операциями; 

· овладеть навыками учебной деятельности, сложными дидактическими умениями в соответствии со ступенью обучения; 

· овладеть навыками детского творчества в различных видах деятельности;

· обладать  нравственным потенциалом: воспринимать и понимать такие ценности как «СЕМЬЯ», «ШКОЛА», «УЧИТЕЛЬ», «РОДИНА», «ПРИРОДА», «ДРУЖБА»; 

· уважать старших и уметь дружить со сверстниками; 

· уметь различать хорошие и плохие поступки людей; 

· правильно оценивать свои действия и поведение одноклассников; 

· соблюдать порядок и дисциплину в школе, в общественных местах, правила уличного движения; 

· обладать познавательным потенциалом: быть наблюдательными, активными и прилежными в учебном труде, иметь устойчивый интерес к учению; 

· обладать коммуникативным потенциалом: владеть простейшими коммуникативными умениями и навыками, уметь говорить и слушать; 

· уметь сопереживать, сочувствовать; 

· проявлять внимание и уважение к другим людям, к животным, природе; 

· иметь сформированные первичные навыки саморегуляции;  

· обладать художественным (эстетическим) потенциалом: иметь эстетическую восприимчивость предметов и явлений в окружающей природной и социальной среде; 

· иметь позицию личностного собственного, индивидуального, эмоционально окрашенного отношения к произведениям искусства; 

· обладать физическим потенциалом: соблюдать режим  дня и правил личной гигиены, иметь стремление стать сильными, быстрыми, ловкими, закаленными.

Модель выпускника, получившего основное общее образование

Выпускник должен:
· освоить на уровне требований государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана; 

· овладеть системой мыслительных операций (сравнение, обобщение, анализ, синтез, классификация, выделение главного); 

· овладеть навыками рациональной учебной деятельности, сложными дидактическими умениями; 

· знать свои гражданские права и уметь их реализовать, уважать свое и чужое достоинство, собственный труд и труд других людей; 

· быть готовым к формам и методам обучения, применяемым на ступени среднего (полного) общего образования, в учреждениях начального и среднего профессионального образования; 

· приобрести необходимые знания и навыки жизни в обществе, овладеть средствами коммуникации; 

· овладеть основами компьютерной грамотности; 

·  уметь ориентироваться в условиях современного общества, в том числе в рамках ближайшей социокультурной среды.

Модель выпускника, получившего среднее (полное) общее образование
Выпускник должен:
· освоить на уровне государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана; 

· владеть культурой интеллектуальной творческой деятельности; 

· знать и уметь реализовывать свои гражданские права, уважать свое и чужое достоинство, собственный труд и труд других людей; 

· обладать чувством социальной ответственности; 

· быть интеллектуально развитым, обладать высокой эрудицией, общей, духовной и профессиональной культурой, умением учиться, обладать навыками самообразования, способностью реализовать себя в изменяющемся мире, ориентироваться в общественно - политической, экономической и экологической ситуации; 

· обладать системой знаний о человеке, быть знакомым с этическими и правовыми нормами, понимать роль нравственных обязанностей человека, в межличностном общении проявлять доброжелательность, терпимость, деликатность, чувство такта, толерантность; 

· обладать эмоциональной устойчивостью, оптимизмом, волевыми качествами, ответственностью за порученное дело; 

· иметь представление о здоровом образе жизни, осознавать здоровье как ценность, владеть умениями и навыками по физическому совершенствованию и организации безопасности жизнедеятельности, экологической грамотностью; 

· уметь работать с различными источниками информации, в том числе на иностранном языке; 
· владеть коммуникативной культурой;

· владеть  компьютерной грамотностью основами программирования, иметь навыки  технического обслуживания вычислительной техники; 

· ориентироваться  в методах научного познания; 

· у выпускника должно быть воспитано ценностное отношение к достижениям человеческой культуры, в том  числе к образованию и познанию; 

· быть готовым  к формам и методам обучения, применяемым в учреждениях высшего профессионального образования; 
·  осмысленно и ответственно осуществлять выбор собственных действий, контролировать и анализировать их, обладать чувством социальной ответственности.
   
  Цели и задачи образовательного процесса

· формирование ключевых компетенций, обеспечивающих социально-профессиональную адаптацию как в современных социально-экономических условиях, так и в собственных жизненных интересах;
· обеспечение качества образования на основе обновления содержания образования, реализации личностно-ориентированного подхода, разработки средств поддержки и сопровождения продвижения школьников, создание и внедрение в образовательный процесс современных технологий;

·  подготовка педагогических и руководящих кадров ОУ, способных использовать в учебном процессе современные педагогические технологии и диагностики качества обучения и обученности;
· формирование современной информационной образовательной среды , совершенствование материально-технической базы ОУ;

· создать систему управления достижений оптимальных конечных результатов, включающую все управленческие функции;

· создать условия для формирования здорового образа жизни;
· недопущение перегрузки учащихся в учебной ситуации;
· оптимальная организация учебного дня и недели с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей детей;
· достичь оптимального уровня воспитанности учащихся;
· усилить мотивацию педагогов на освоение инновационных педагогических технологий обучения и воспитания;
· создать систему обучения, обеспечивающую развитие каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями;
· создание современной системы оценки качества образования, включающей в себя систему мониторинга, способную выявлять индивидуальный прогресс учащихся на основе их учебных достижений;

· совершенствование системы организации питания и здоровьесбережения школьников;

· создать условия для подготовки выпускников 9 класса к аттестации в новой форме и выпускников 11 класса к аттестации в форме ЕГЭ;

· развитие творческих способностей обучающихся, привлечение их к творческим конкурсам вне школы;

· привлечь культурно-интеллектуальный потенциал социума и финансово-материальные средства юридических и физических лиц для развития школы.
Курсивом – приоритетные направления деятельности на 2013-2014 уч.год ( из резолюции августовской педагогической конференции)

   Приоритетными являются следующие функции: образовательная, воспитательная, оздоровительная, развивающая.
Образовательная программа начального образования I ступени обучения «Школа России» 

(4 класс).
Цели:     
1. Обеспечение  формирования прочных вычислительных навыков с натуральными числами, начальное математическое развитие, включающее в себя умение наблюдать и сравнивать, сопоставлять, анализировать, проводить простейшие обобщения.

2.Формирование прочных навыков беглого, осознанного, выразительного чтения, грамотного письма, развитой речи, культурного поведения.

3.Развитие творческого мышления и творческих способностей учащихся, общеучебных умений и навыков.

4.Формирование простейших навыков самоконтроля, взаимоконтроля.

5.Воспитание  потребности соблюдения основ личной гигиены и здорового образа жизни через уроки физического воспитания и «Дни здоровья».

6.Формирование начального представления об окружающем мире, истории Родины.

7.Развитие художественных способностей учащихся через уроки чтения, музыки , ИЗО, внеклассные мероприятия.

8. Создание условий для охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечение их эмоционального благополучия; для сохранения и поддержки индивидуальности каждого ребенка;  для развития ребенка как субъекта отношений с людьми, с миром и с собой  через: побуждение и поддержку детских инициатив в культуросообразных видах деятельности, обучение навыкам общения и сотрудничества, поддержание оптимистической самооценки и уверенности в себе, расширение опыта самостоятельного выбора, формирование желания учиться и основ умения учиться - постоянно расширять границы своих возможностей. 

Задачи:

1.Обеспечить полную адаптацию детей к школьной жизни в первые четыре года обучения.

2.Подготовить их дальнейшему обучению в основной общеобразовательной школе:

-сформировать умение учиться;

-осознанно приобретать знания.

1 ступень – начальное   общее   образование (нормативный   срок   освоения  4 года) –  обеспечивает  развитие  обучающихся,   овладение  ими   чтением,   письмом,   счетом,  основными   умениями   и   навыками   учебной   деятельности,   элементами   теоретического   мышления,   простейшими   навыками самоконтроля  учебных   действий,   культурой   поведения   и   речи,  основами   личной   гигиены   и   здорового   образа   жизни. Начальное   общее   образование   является   базой   для   получения   основного   общего  образования.

Характеристика учащихся, которым адресована программа:

1. Программа предназначена учащимся 7,5-10 лет.

2. Уровень готовности учащихся к усвоению программы определяется по следующим показателям:

- медицинским и психологическим (отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе, соответствие уровня психического развития ребенка возрастным нормам);

- состояние здоровья 1-4 группы здоровья, отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе.

Технология комплектования  I ступени обучения (1-4 классов)

        В  1-ый   класс  школы   принимаются   дети,   достигшие   на   1  сентября   возраста    6 лет 6 месяцев - 8 лет при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья  из   прилегающей   территории,   а   также   из   других   районов   при   наличии   в   школе   мест. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель школы  вправе разрешить прием детей в образовательные учреждения для обучения в более раннем возрасте.

Приём   обучающихся, прибывших на постоянное место жительство на прилегающую к школе территорию или из других районов, в  последующие  классы     школы осуществляется   при  наличии посадочных     мест   и   предоставлении   родителями (законными    представителями)  комплекта   документов, согласно Уставу школы.

Обучающиеся на ступени начального общего образования,   освоившие   в   полном   объеме   образовательную   программу,   переводятся   в   следующий   класс   в   соответствии   с   действующими   нормативными   документами.

Обучающиеся на ступени начального общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, школа  обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.

Ответственность за ликвидацию задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
Обучающиеся на ступени начального общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают получать образование в иных формах.

Перевод  (направление)   обучающегося   в   специальные   классы   и   классы   компенсирующего   обучения   осуществляются   органами   управления  образованием   только   с   согласия   их   родителей  (законных   представителей)   на   основе   заключения  психолого -  медико - педагогической  консультации.

Знания    и    умения   обучающихся      3-4 х классов  оцениваются       в      баллах: 

5 (отлично),  4 (хорошо),   3 (удовлетворительно),    2 (неудовлетворительно).
Образовательная программа основного (общего) образования II ступень обучения(5-9 кл.)
Цели:

1. Обеспечение непрерывности образовательного процесса, предусмотренные базисным учебным планом образовательных учреждений РФ.

2. Воспитание в непрерывном образовании.

3. Развитие познавательных способностей учащихся, их творческих способностей.

4. Формирование навыков самообразования и самоконтроля, самореализации

 в различных сферах жизнедеятельности.

5. Развитие коммуникативной культуры учащимся и культуры поведения.

6. Воспитание навыков и умений социального самоопределения, самореализации в различных сферах жизнедеятельности.

7. Обеспечение учащихся знаниями, умениями и навыками в соответствии с госстандартами, необходимыми для продолжения образования на III ступени обучения в школе и дальнейшего профессионального образования в лицеях, колледжах, техникумах.

8. Создание условий для формирования у подростка способности к осуществлению ответственного выбора собственной  индивидуальной образовательной траектории.

Задачи:

1. Добиться повышения качества образования, обеспечить преемственность в изучении образовательных программ начального, основного, среднего образования на II ступени обучения.

2. Сделать интересным, познавательным, увлекательным и обучающим каждый урок, развивая познавательную активность учащихся и  внедряя в образовательный процесс технологии современного урока.

3. Преодоление социальных предпосылок отсева и второгодничества.

2  ступень – основное  общее  образование  (нормативный   срок   освоения   5 лет) – обеспечивает   освоение   обучающимися   общеобразовательных   программ   основного   общего  образования,    условия   становления   и   формирования   личности  обучающегося,   его   склонностей,   интересов,   способностей   к  социальному   самоопределению.

  
  Основное   общее   образование  является   базой  для   получения  среднего  (полного)  общего   образования,   начального  и   среднего   профессионального   образования. 

Характеристика учащихся, которым адресована программа:

1. Программа предназначена учащимся, успешно усвоившим I ступень обучения в возрасте от 10 до 15 лет.

2. Уровень готовности учащихся к усвоению программы определяется по следующим показателям:

- медицинским и психологическим (отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе, соответствие уровня психического развития ребенка возрастным нормам);

-педагогические : знания, умения и навыки не ниже требований программы II ступени.

3. Состояние здоровья 1-4 группы здоровья, отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе.

Технология комплектования  II ступени обучения (5-9х классов)

Классы комплектуются на основе уже имеющегося континента классов- комплектов по принципу усвоения программы  предыдущего учебного года.

Обучающиеся на ступени основного общего  образования,   освоившие   в   полном   объеме   образовательную  программу,   переводятся   в   следующий   класс   в   соответствии   с   действующими   нормативными   документами.

Обучающиеся на ступени основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, школа  обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.


Ответственность за ликвидацию задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
Обучающиеся на ступени основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают получать образование в иных формах.

Освоение   образовательных   программ   основного   общего   образования   завершается   обязательной   итоговой   аттестацией   обучающихся,   осуществляемой   в   порядке,   установленном   Положением   о   государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации,  утвержденным   Министерством   образования   и   науки   РФ.

Сдача государственного экзамена за курс основной общеобразовательной школы на неудовлетворительную оценку ведет к пересдаче экзамена по этому предмету в сроки, определенные приказом директора по школе.


 Учащиеся, сменившие место жительство и прибывшие в микрорайон школы имеют право быть зачисленными в 5-9 классы школы, равно, как и выбывающие, могут оформить переход в другую школу.

Знания    и    умения   обучающихся      оцениваются       в      баллах: 

5 (отлично),  4 (хорошо),   3 (удовлетворительно),    2 (неудовлетворительно).
Образовательная программа среднего (полного) общего образования III ступень обучения (10-11 кл.)
Цели:
1. Обеспечение образовательного процесса предусмотренного Базисным учебным планом ОУ РФ и региональным Базисным учебным планом образовательных учреждений Тверской области.

2. Развитие потребности к непрерывному образованию.

3. Развитие познавательных способностей старшеклассников.

4. Развитие исследовательских умений и приобретение навыков самостоятельной работы с дополнительной литературой.

5. Развитие культуры умственного труда и навыков самообразования.

6. Развитие творческих и исследовательских способностей.

7. Развитие коммуникативных навыков и коммуникативной культуры.

8. Развитие навыков самоконтроля, самореализации в различных сферах жизнедеятельности.

9. Достижение уровня образованности, зрелости и способности самостоятельно давать оценку достижения, поступкам.

10. Выстраивание образовательного пространства, адекватного старшему школьному возрасту через   создание условий для социального и образовательного самоопределения старшеклассника; для получения школьниками качественного современного образования: позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию, поступить и успешно обучаться  в выбранном вузе.

Задачи:

1. Сделать процесс образования на III ступени потребностью учащихся в получение прочных, широких и полезных знаний для дальнейшего продолжения образования в ВУЗах и колледжах.

2. Выпустить из школы Гражданина, Патриота и Человека.

3  ступень – среднее (полное)  общее  образование  (нормативный   срок   освоения   2 года) – является   завершающим   этапом   общеобразовательной   подготовки,   обеспечивающим   освоение  обучающимися  общеобразовательных   программ   данной   ступени  образования,   развитие   устойчивых   познавательных   интересов   и   творческих   способностей   обучающегося,   формирование   навыков   самостоятельной  учебной   деятельности.  

           В   дополнение   к  обязательным   предметам   вводятся    предметы и    курсы по  выбору   самих   обучающихся,   направленные   на   реализацию   интересов,   способностей   и   возможностей   личности.

Характеристика учащихся, которым адресована программа:

1. Программа предназначена учащимся, успешно усвоившим II ступень обучения в возрасте от 15до 18 лет.

2. Уровень готовности учащихся к усвоению программы определяется по следующим показателям:

- медицинским и психологическим (отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе, соответствие уровня психического развития ребенка возрастным нормам;

-педагогические: знания, умения и навыки не ниже требований программы III ступени.

3. Состояние здоровья 1-4 группы здоровья, отсутствие медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе.

Технология комплектования  III ступени обучения (10-11 -х классов)

10 класс комплектуется на основе заявления родителей (законных представителей) и документа о получении основного общего образования ребенка, проживающего в микрорайоне школы. 11 класс комплектуется на основе уже имеющегося континента классов- комплектов по принципу усвоения программы  предыдущего учебного года.

              Освоение   образовательных   программ   среднего  (полного)   общего   образования   завершается   обязательной   итоговой   аттестацией   обучающихся,   осуществляемой   в   порядке,   установленном   Положением   о   государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации,  утвержденным   Министерством   образования   и   науки   РФ.

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Иные формы проведения государственной (итоговой) аттестации могут быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной    политики   и    нормативно - правовому    регулированию            в сфере образования, для обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования.
               Обучающимся, сдавшим единый государственный экзамен, выдается свидетельство о результатах единого государственного экзамена.

Выпускникам школы после прохождения ими государственной (итоговой) аттестации выдается документ государственного образца об уровне образования, заверенный печатью школы.

Учащиеся, сменившие место жительство и прибывшие в микрорайон школы имеют право быть зачисленными в 10-11 классы школы, ровно, как и выбывающие, могут оформить переход в другую школу.

Знания    и    умения   обучающихся      оцениваются       в      баллах: 

5 (отлично),  4 (хорошо),   3 (удовлетворительно),    2 (неудовлетворительно).
Показатели реализации образовательной программы
Администрация, педагогический коллектив школы и родители учащихся определяют достижения или не достижения заявленных целей и задач образовательного процесса путём системы показателей, которая позволяет судить о том, насколько эффективно реализуется образовательная программа, то есть насколько реальный « продукт» деятельности школы соответствует идеальной « модели» выпускника. На уровне нашей школы разработана своя система показателей.

	Объект контроля
	Средство контроля
	Периодичность

	Качество общеобразовательной подготовки выпускников:

	1-ой ступени
	-контрольные работы                                                 - техника чтения                                                                    -тестирование                                                                       -олимпиады                                                                    -конкурсы                                                                                                                                  -мониторинг индивидуальных достижений обучающихся
	В соответствии с планом работы школы,рабочими программами.

	2-ой ступени
	- итоговая государственная аттестация (9 класс)                                                        - результаты участия учащегося школы в различных предметных олимпиадах                                                               - контрольные работы                                                    - тестирование
	Июнь

Ноябрь, декабрь                                                                                                      

В соответствии с планом работы школы, рабочими программами.

	3-ей ступени
	- итоговая государственная аттестация (11 класс)                                                         - результаты поступления в учреждения высшего и среднего профессионального образования               - результаты участия учащегося школы в различных предметных олимпиадах                                                            - контрольные работы                                           - тестирование
	Июнь

Сентябрь

Ноябрь-декабрь

В соответствии с планом работы школы, рабочими программами.

	«Встроенность» в систему социально-экономических отношений.
	Результаты трудоустройства, данные о завершении послешкольного образования.
	1 раз в год

Сентябрь

	Состояние здоровья
	- данные углублённого медицинского осмотра                                           - данные о пропусках уроков по болезни
	Ежегодно

Раз в четверть


2. Учебный план образовательного учреждения.
Учебный план МБОУ «Ривзаводская СОШ» является нормативным документом, определяющим распределение учебного времени, отводимого на изучение   различных учебных предметов инвариативной и вариативной части учебного плана,   максимальный объем обязательной нагрузки учащихся, нормативы финансирования.  

Учебный план МБОУ «Ривзаводская СОШ» на 2012-2013 учебный год разработан    в преемственности с планом 2011-2012 учебного года, с учетом Закона  РФ  «Об  образовании»,  федеральных базисных учебных планов для общеобразовательных учебных учреждений Российской Федерации, введенных приказом Министерства образования РФ от 09.02.98г.№322 и от 09.03.04 г.№  1312 и соответствии с действующими санитарными правилами  СанПиНом  2.4.2.2821-10.                                                                                                                                         Содержание  и структура учебного плана определяются требованиями   Регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений, реализующих программы общего образования, государственных  образовательных стандартов, целями образовательного учреждения, согласно Уставу МБОУ «Ривзаводская СОШ» .
Учебный план прилагается.
  Дополнительные образовательные программы (1-11 кл.)                                                                              Программы внеурочной деятельности -1,2,3 классы.
Особенности организации образовательного процесса  и применяемые технологии.
Продолжительность обучения в общеобразовательной школе 11 лет

Учебная нагрузка, в том числе внеучебная нагрузка, режим занятий обучающихся определяются Уставом образовательного учреждения на основе рекомендаций, согласованных с органами здравоохранения.

           Продолжительность   учебного   года  в  1-х  классах – 33  учебные   недели,   во  2–11-х  классах  не   менее   34 учебных   недель.

Обучение в 1-9 классах организовано по четвертям, в 10-11 классах -по полугодиям.
Продолжительность   каникул устанавливается  в   течение  учебного   года

не  менее  30  календарных   дней,в  летний   период   не   менее   8  недель. 

          Для   обучающихся   в  1-м   классе   в   течение учебного  года   устанавливаются   дополнительные   недельные   каникулы в середине третьей четверти.

            В школе устанавливается следующий режим работы:
· школа работает в одну смену;

· начало занятий - в 9часов, окончание занятий 15 часов 20 минут;

· продолжительность урока  - 45 минут, продолжительность урока в 2-4 классах -40 минут;

· перемены между уроками для обучающихся 1-4го классов: 

· после 3-го урока - 20 минут, 

· после 1,2, 4-го уроков - по 10 минут;      

· перемены между уроками для обучающихся 5-11 классов:

·  после 3-го урока -20 минут,

· после 1,2,4,5 –го уроков  по 10 минут,после 6-го—5 минут.   

  

Исходя из медицинских рекомендаций,  максимально допустимая недельная учебная нагрузка обучающихся при 5-ти дневной неделе не превышает:

· в 1 классе - 21 час 

· во 2-4 классах - 23 часов 

· в 5 классе – 29 часов 

· в 6 классе – 30 часов 

·  в 7 классе – 32 час 

· в 8-9 классах – 33 часа 

· в 10-11 классах – 33 часов 

Домашние задания даются обучающимся с учетом их выполнения в следующих пределах:

· в 1 классе (со II полугодия) – до 1 час

· во 2 классе – до 1,5 часов

· в 3-4 классах – до 2 часов

· в 5-6 классах – до 2,5 часов

· в 7-8 классах – до 3 часов

· в 9-11 классах – до 4 часов

Обучение детей в 1-м классе проводится с соблюдением следующих требований: 

· 5-дневная учебная неделя;

· организация облегченного учебного дня в середине учебной недели;

· проведение не более 4 уроков в день (1 день в неделю - не более 5 уроков за счет урока физической культуры) ;

· использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии с постепенным наращиванием учебной нагрузки: 

· в сентябре-октябре - 3 урока по 35 минут каждый, 

· во второй четверти - 4 урока по 45 минут каждый;

· во втором полугодии- 4 урока по 45 минут.

· обучение без домашних заданий и бального оценивания знаний обучающихся.
Объединение обучающихся I ступени в класс-комплект: 1 и 3 классы, 2 и 4 классы.
3.Программно-методическое обеспечение образовательной программы
В 2013-2014 учебном году образовательный процесс будет обеспечен рабочими программами, разработанными учителями школы и утвержденными педагогическим советом школы, директором школы. Эти программы, по мнению педагогического коллектива школы , обеспечат необходимый уровень качества образования, успешное освоение каждой ступени образования.
• 1,2 ,3 классы - программа «Перспективная начальная школа»-100% обеспеченности УМК 
· Начальное образование(4 кл.) – программы «Школа России» - 100% обеспеченности УМК

· Основное образование – рабочие  программы - 100% обеспеченности УМК

•    Среднее образование – рабочие  программы - 100% обеспеченности УМК  

•      Воспитание – планы воспитательной работы классных руководителей, план учебно-воспитательной работы школы, программа внеурочной деятельности.
См.Приложение №1.
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