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Нашей армии любимой
День рожденье в феврале.
Слава ей непобедимой,
Слава миру на Земле!
И. Дьячков


Уже более 100 лет каждый год в конце зимы наша страна отмечает  праздник - день защитника Отечества.  Во все времена Россия славила своих героев — воинов, отстоявших и отстаивающих независимость, честь и достоинство Родины. Это не только праздник, но и значимый повод для воспитания у детей чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования гордости за славных защитников Отечества.  
«Служить России суждено тебе и мне,
Служить России, удивительной стране
Где солнце новое встаёт на небе синем …»  - словами этой песни в исполнении учеников 3 класса 21 февраля началась в нашей школе военно-спортивная эстафета «А, ну-ка, мальчишки!» для обучающихся начальной школы, посвященная празднованию дня Защитника Отечества.
После торжественного построения участников эстафеты, учитель физкультуры познакомила ребят с историей возникновения праздника, рассказала о святом долге всех мужчин «от мала до велика» служить своей Родине, защищать её границы, охранять покой и мирную жизнь своих родных и близких людей. 
Затем будущих защитников Отечества поздравили с праздником одноклассницы. В стихах они от всей души пожелали им здоровья, трудолюбия, приумножения успехов, верных друзей и побед во всех начинаниях.
И вот прозвучала команда «Равняйсь!!!», «На первый-второй рассчитайсь!». Все участники разделились на две группы, посовещавшись, ребята дали названия своим командам. В трудном «бою» предстояло встретиться команде «Красная Армия» и команде «Мега-танки», каждая команда  выбрала своего командира. 
Для поднятия боевого духа и чувства здорового соперничества эстафета для ребят началась с разминки - викторины, где мальчики показали хорошие знания о военной технике, оружии, военных званиях и профессиях.
Итак, в бой! В первом задании участники должны были продемонстрировать знания и умения строевой подготовки. Ребята бодро, безошибочно, четко отработали команды учителя. 
Следующие испытания - «Танчики», «Зенитки», «Санитары», «Доставка снарядов», «Снайперы» -  требовали от «бойцов» применения физической силы, сноровки, меткости, ловкости. Ребята обеих команд продемонстрировали свои умения в перетягивании каната, метании мяча, попадании в цель, оказании первой медицинской помощи. Все задания ребята выполнили на высшем уровне. При выполнении заданий мальчики проявили  чувство ответственности за общее дело, взаимовыручку и поддержку друг друга.       
После спортивных заданий «солдат» ожидал «привал», где, пока ребята отдыхали после выполнения «боевых задач», девочки развлекали их частушками. 
Ну, а какая солдатская служба без песни?! Следующее задание для бойцов было «Песни великого подвига», где ребятам предстояло показать свои знания песен военных лет. Этот конкурс сопровождался громкими аплодисментами и дружным подпеванием зрителей, когда участники запевали бессмертную «Катюшу», задорную песню о трех танкистах, песню о прекрасной смуглянке-молдаванке.
Последнее задание для ребят было творческим - будущим защитникам Отечества необходимо было создать поздравительный боевой листок. Результат выполненного задания - красочные стенгазеты, где ребята поздравили теплыми словами пап, дедушек, старших братьев с праздником.
По окончанию эстафеты, пришло время для работы жюри, которое было представлено в лице учителей старшей школы. Члены жюри отметили, что все участники проявили большую активность, подарили друг другу и всем присутствующим хорошее настроение, радость общения и улыбки, показали какие они ловкие, выносливые, смелые. 
Обе команды набрали одинаковое количество баллов. Все участники получили дипломы и сладкие подарки. 
Закончился праздник дружным исполнением песни «Пусть всегда будет солнце» и коллективным фотографированием. 
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