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Люди!
Покуда сердца стучатся, —
Помните!
Какой ценой завоевано счастье, —
Пожалуйста, помните! 
Р. Рождественский

75 лет - это много или мало? 
75 лет Великой Победе! 
75 лет мира и тишины…
В этом году 9 мая исполняется 75 лет со дня Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. Из года в год в этот день мы вспоминаем о героическом подвиге наших бабушек и дедушек, прабабушек и прадедушек, с низким поклоном чтим их память. Мало кого уже осталось в живых, но все они живы в наших сердцах. Наш долг - сохранить их подвиг и донести  его будущим поколениям. 
24 января 2020 года в рамках празднования 75-летия  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.  в нашей школе состоялся школьный этап  муниципального   конкурса  чтецов  «Мы о войне стихами говорим!»  среди обучающихся начальной школы. 
Целью  данного мероприятия является сохранение исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне, привитие чувства гордости, любви за свой народ, свою страну, её защитников; выявление победителей для последующего участия в муниципальном этапе конкурса.
Ученики 1- 4 классов ответственно подошли к подготовке данного мероприятия: совместно с классными руководителями подбирали стихотворения, учили их наизусть, репетировали. 
И вот в назначенный день зрители заняли свои места в торжественно украшенном классе. 
Мероприятие началось с прослушивания  бессмертной песни «Вставай, страна огромная!». 
Открывая поэтический конкурс, ведущая напомнила всем собравшимся, что  в этом году наша страна отмечает семьдесят пятую годовщину со дня Победы над фашистскими захватчиками. Стихотворения, которые прозвучат сегодня, будут  посвящены памяти всем погибшим в этой ужасной войне  и отдана дань уважения выжившим - ветеранам, которых осталось совсем немного. 
Перед  зрителями и жюри конкурса прошел хронометраж Великой Отечественной войны,  сопровождаемый проникновенными,  яркими,   написанными сердцем и душой, стихотворениями советских и российских поэтов.  Каждый из юных конкурсантов демонстрировал мастерство понимания того, что читает, всем сердцем сопереживая лирическому герою, стараясь передать чувства и переживания людей, которые жили и выжили в то страшное время. 
Стихотворение Константина Симонова «Тот самый длинный день в году» в прочтении ученика 4 класса Романа Б. перенесло нас к тому времени, когда началась страшная война, и никто не знал, что этот день наступит так быстро, а горе затянется еще на несколько лет. 
Но с первых дней войны, уходя на фронт, все, и старые и молодые, верили только в одно: Победа будет за нами. Эта вера прозвучала в стихотворении Вадима Шефнера «Верим в победу», которое  прочитала ученица 4 класса  Раиса Г..
Один из первых  вражеский ударов был нанесён по Бресту. Легендарными стали герои-защитники Брестской крепости, которые долгое время сдерживали намного превосходящие их силы противника, погибли, но не сдались. Стихотворение Андрея Дементьева «Где-то около Бреста» о героизме и самопожертвовании защитников Брестской крепости  прочитал ученик 3 класса  Хасанбек  И..
О суровых буднях войны, об умении выстоять,  приближая мир и счастье, рассказала  ученица 1 класса Аня И. в стихотворении Владимира Степанова «Рассказ ветерана». 
Говорят, у войны не женское лицо. У войны вообще нет лица. У войны нет возраста, пола и национальности. Женщины воевали наравне с мужчинами: были радистками, вытаскивали с поля боя раненых солдат, налаживали связь с партизанскими отрядами. Об ужасах войны, переживших поэтессой Юлией Друниной,  выступила   ученица 3 класса Настя М. «Я только раз видала рукопашный».
Одной из величайших человеческих трагедий Второй Мировой войны стала блокада Ленинграда. Откликом на счастливую весть о снятии блокады Ленинграда стало стихотворение Анны Ахматовой «Победителям». Его прочитал ученик 4 класса  Егор М..
Каждому солдату важно было знать, что где-то в тылу его ждут, его любят, в него верят, за него молятся. Жди меня – это мотив, наверное, каждого солдатского письма. Именно так называется и стихотворение Константина Симонова, которое прочитала ученица 2 класса Зоя В., трогательно  передав веру и надежду солдата в свою возлюбленную. 
Тема войны не перестаёт волновать  души, бередить старые раны, отзываться острой болью в сердцах ветеранов. Нам не следует забывать, «какою ценой завоёвано счастье». Мы должны знать и помнить всех, кто вернулся невредимым и кто «уже не придёт никогда».
Стихотворение Виктора Турова «Дедушкин портрет» исполнила ученица 3 класса Маша М..
За мирное голубое небо над головой, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в 1941-1945 годах отдал свою жизнь, защищая нашу Родину, тем, кто в шинели встретил Победу, кто и по сей день живёт рядом с нами. В наших силах сделать так, чтобы подвиги наших прадедов помнили и чтили будущие поколения. Завершился конкурс чтением стихотворения Михаила Исаковского «Здесь похоронен красноармеец», которое прочитал ученик 1 класса Коля М..
По окончанию конкурса, пришло время для работы жюри, которое было представлено в лице учителей старшей школы. Члены жюри отметили, что заявленная тема участниками была выдержана, достойно выступили все ребята. Но особо были отмечены выступления Маши М., Зои В., Ани И..
[bookmark: _GoBack]Все участники получили дипломы и благодарности, а победители и призёры - право представлять школу на  муниципальном этапе  конкурса  чтецов  «Мы о войне стихами говорим!», который состоится 7 февраля 2020 года в МБОУ «Дом детства и юношества» Максатихинского района.  



